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Prot.4404/DE del 07.08.2023

Gentile Contribuente,
Il recente D.L. n. 34/2023 ha esteso anche ai Comuni la possibilità di procedere alla definizione agevolata delle ingiunzioni di pagamento, già prevista per legge per le cartelle esattoriali notificate da Agenzia delle Entrate Riscossione.
Il Comune di Oderzo con delibera del Consiglio Comunale n. 30 del 27/07/2023 ha approvato il “Regolamento per la definizione agevolata delle ingiunzioni fiscali e degli accertamenti esecutivi ai sensi dell’art. 17-bis del D.L. 24/2023, convertito dalla L. 56/2023”, che riguarda i provvedimenti di ingiunzione fiscale (ai sensi del R.D. n. 639/1910) e gli avvisi di accertamento (ai sensi del comma 792 dell’art. 1 della L. 160/2019) affidati in carico alla data del 30 giugno 2022 al concessionario della riscossione, oppure divenuti esecutivi alla data del 30 giugno 2022 in caso di riscossione diretta da parte del soggetto che ha emesso l’avviso stesso, per le entrate tributarie (ICI, IMU, TASI, TOSAP, ICP) e patrimoniali (canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria e del canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli spazi destinati a mercati, altri canoni e proventi per l’uso ed il godimento di beni comunali, corrispettivi e tariffe per la fornitura di beni e per la prestazione di servizi).
Le sanzioni al Codice della Strada e le sanzioni amministrative ai sensi della Legge 689/1981, sono invece riscosse coattivamente dal Comune di Oderzo tramite Agenzia delle Entrate Riscossione, che emette cartelle esattoriali, per la definizione agevolata delle quali è necessario procedere come previsto per legge.  
Cosa significa definizione agevolata o rottamazione?
Significa che, presentando la dichiarazione di adesione, è previsto il pagamento della sola imposta e degli interessi, con totale esclusione delle sanzioni, con possibilità di rateare le ingiunzioni di pagamento per un numero massimo di 38 rate mensili di importo minimo di € 150,00, la prima e la seconda delle quali di importo pari al 10 per cento delle somme complessivamente dovute ai fini della definizione.
Cosa occorre fare per beneficiare della definizione agevolata?
Su richiesta del debitore, da presentare con il modello allegato alla presente informativa all’indirizzo PEC oppure mail ivi indicato, M.T. SpA comunicherà nei successivi quindici giorni dal ricevimento dell’istanza, l’ammontare delle pendenze che possono essere oggetto di definizione agevolata.
Il debitore potrà manifestare a M.T. SpA  la volontà di avvalersi della definizione agevolata, presentando, entro il termine del 31 dicembre 2023, apposita dichiarazione, con le modalità e in conformità alla modulistica che lo stesso concessionario metterà a disposizione sul proprio sito internet  https://maggiolitributi.servizi-pa-online.it/web/home/.
Come funziona la definizione agevolata?
Entro il 31 gennaio 2024 M.T.SpA dovrà comunicare al debitore l’importo della definizione agevolata, le modalità di pagamento, l’eventuale dilazione concessa e le relative scadenze.
M.T. SpA, relativamente ai debiti per i quali è stata presentata l’istanza di adesione agevolata, non può avviare nuove azioni esecutive o iscrivere nuovi fermi amministrativi e ipoteche, fatti salvi i fermi amministrativi e le ipoteche già iscritti alla data di presentazione dell’istanza e non può altresì proseguire le procedure di recupero coattivo precedentemente avviate, a condizione che non si sia ancora tenuto il primo incanto con esito positivo, o non sia stata presentata istanza di assegnazione o non sia stato già emesso provvedimento di assegnazione dei crediti pignorati.
 In caso di mancato, insufficiente o tardivo versamento, superiore a cinque giorni lavorativi, dell’unica rata ovvero di una rata di quelle oggetto di dilazione, la definizione agevolata decade, ritornano dovute le sanzioni e viene riattivata la procedura di riscossione coattiva; le somme eventualmente versate sono imputate a titolo di acconto sulla somma intimata.
Per informazioni: Tel. 0541 628522; PEC: dataentrycoattiva@maggioli.legalmail.it; E-mail: coattiva@maggioli.it

Distinti saluti.
								                                            M.T. SpA
                         Il Consigliere Delegato
                         Raffaele Vernocchi
                              (firma a stampa ai sensi dell’art. 1 comma 87 della 
                                          L.28/12/1995 n.549 – Verbale del C.D.A. del 29/04/2021)
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